

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta filozofická

Katedra blízkovýchodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE

(Posudek oponenta)

Práci předložil(a) student(ka): Bc. Filip Furda

Název práce: Historický vývoj města Abú Zabí

Oponoval (u externích oponentů uveďte též adresu a funkci ve firmě): Mgr. Veronika Kramářková, Ph.D.

1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Hlavním cílem práce bylo zmapovat jednotlivé historické etapy vývoje města Abú Zabí s důrazem na období po objavení ropy. Takto stanovený cíl byl splněn.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Autor při psaní zvolil očekávanou strukturu textu. Po úvodních kapitolách venovaných starším historickým obdobím sa v jadre práce zameriava na dobu po objavení ropy. Tá mala za následok rapidný rozvoj mesta, keďže zo ziskov z jej predaja boli financované veľké projekty, ktoré zmenili štruktúru i samotnú panorámu mesta. Študent pri psaní čerpal predovšetkým z elektronických zdrojov, pretože odborných štúdií venovaných záživným mestám je pomerne málo. Práve nedostatok odborných prameňov predstavuje jednu zo slabín práce, autor tak bol nútený čerpať z vládnych materiálov, ktoré sú ideologicky podfarbené a vyzdvihujú len pozitívne uskutočnených projektov a už nie ich negatívne dopady na život miestnych obyvateľov, či na životné prostredie. Študent si síce ich tendenčnosť uvedomuje a snaží sa ju zjemniť, avšak nie vždy sa mu to podarilo. V texte chýba kritika daných procesov, ktorá by dodala práci objektivnosť a nadhľad. Až na tieto nedostatky je práca obsahovo v poriadku. Kapitoly na seba logicky nadväzujú a autorovi sa podarilo dobre zachytiť historický vývoj mesta Abú Zabí i proces jeho urbanizácie. Práca obsahuje bohatú obrazovú prílohu, ktorá vhodne dopĺňuje text práce.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnosť citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Formálna podoba práce je v poriadku, avšak celkovú úroveň znižuje veľký počet gramatických chýb, predovšetkým v čiarkach (často chýbajú pred „aby“, „že“ a „ale“), ďalej miestami v písaní i/y a v nesprávnom rozdeľovaní slov (napr. „častokrát“ je v texte vždy písaná ako „často krát“, avšak /a však; predislamská/pred islamská, päťročný/päť ročný...). Plynulosť čítania rovnako narušajú i neobratné vetné konštrukcie či výrazy, napríklad:

s. 9: „Tento prístav sa využíval na obchodných cestách do Indie, kde sa často krát obchodovalo s perlami, ktoré napriek tomu, že boli využívané v tejto oblasti po tisícročia tak v tomto období dosiahol obchod s perlami nových rozmerov.“

s. 10: „...islamská archeológia Spojených arabských emirátov bola poctivo skúmaná iba posledné desaťročia...“

s. 26: „Ešte v ten deň bol odoslaný telegram štátni tvoriace Spoločenstvo národov, že Šáchbút bol zošadený vedúcimi členmi jeho rodiny...“

atď.

Spôsob odkazovania na použité zdroje a obrázky je jednotný, avšak miestami odkazy chýbajú (napr. na s. 6, 9, 14, 19, 30, 33, 40...). Prepisy z arabčiny sú až na pár výnimiek v poriadku. Obrazové prílohy sú v dostatočnom rozlíšení.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Predložená práca splňuje požiadavky diplomovej práce. Celkovo však budí dojem, že autor bol pri jej písaní v časovej tiesni. Textu chýba záverečná jazyková korektúra, počas ktorej by sa opravili vyššie vymenované gramatické chyby a upravila štylistika. Za slabú stránku práce považujem okrem horšej formálnej úpravy i jednostranný a miestami až príliš oslavný popis, ktorý je dôsledkom toho, z akej literatúry zväčša autor čerpal. Na magisterskej úrovni by som očakávala kritickejší prístup k prameňom a snahu o väčšie názorové vyváženie textu. I napriek spomínaným výhradám je práca solídnu štúdiou o histórii mesta Abú Zabí, ktorá poskytuje určitý náhľad do problematiky.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

1. Aké negatívne dopady mala/má moderná výstavba na život miestnych obyvateľov?
2. Vymenujte a stručne charakterizujte aspoň dva problémy, ktorým čelí, alebo v budúcnosti bude čeliť mesto Abú Zabí.

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

(výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě): **VELMI DOBRE**

Datum: 30.5.2017


Podpis: Veronika Kramářková